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芸大移転に係るアンケート調査（飲食店等）の結果について 

 

１ 実施時期 

  平成２７年３月３０日に郵送 

 

２ アンケート配布対象 

 芸大の下宿生が多く住む，洛西支所管内の飲食店等をＮＴＴタウンページから抽出し，対

象店舗２３３軒に配布。 

  【内訳】 

業種 軒数 

飲食店（レストランなど）  ７４ 

趣味（楽器店など）   ４ 

ショッピング（食料品店，酒屋など）  ６８ 

美容・ファッション（美容院など）  ２７ 

レジャー・スポーツ（自転車屋など）   ７ 

医療・健康・介護（病院など）  ４０ 

暮らし（クリーニング店など）  １３ 

 

３ 結果 

 回答数：６９通 

 回答率：約３０％ 

 

４ 回答内容 

 

問１．業種は何ですか？ 

1.飲食店 2.コンビニ 3.スーパー、デパート 4.書店 5.スポーツ関連 6.美容・理容店 7.各種教室 

8. ク リ ー ニ ン グ  9. レ ジ ャ ー 、 ア ミ ュ ー ズ メ ン ト 関 連  10. そ の 他

（                  ） 

 

 

 

選択項目 人数 構成比

飲食店 14 20.3%

コンビニ 2 2.9%

デパート 5 7.2%

書店 0 0.0%

スポーツ関連 1 1.4%

美容・理容店 5 7.2%

各種教室 0 0.0%

クリーニング 4 5.8%

レジャー、アミューズメント関連 0 0.0%

その他 37 53.6%

無回答 1 1.4%

合計 69 100.0%

資料１ 
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問２．営業年数は何年ですか？ 

1. 5 年未満  2. 5～10 年  3. 11～15年  4. 15～20年  5. 20 年以上 

 

 

 

問３．芸術大学の移転について御存知でしたか？ 

1.知っていた  2.知らなかった 

 

 

 

問４．芸術大学の移転により，貴店/御社の事業経営に影響はありますか？ 

（１） 影響の有無 

1.ある     2.ない 

 

 

 

（２） （１）で「ある」とご回答いただきました方は，その内容をご記入下さい。（複数回答可） 

1.学生・教職員の減少による売り上げの減少 2.アルバイトなど人手の不足  

３.その他  

 

 

選択項目 人数 構成比

５年未満 5 7.2%

5～10年 6 8.7%

11～15年 7 10.1%

15～20年 6 8.7%

20年以上 45 65.2%

無回答 0 0.0%

合計 69 100.0%

選択項目 人数 構成比

知っていた 58 84.1%

知らなかった 11 15.9%

無回答 0 0.0%

合計 69 100.0%

選択項目 人数 構成比

ある 27 39.1%

ない 42 60.9%

無回答 0 0.0%

合計 69 100.0%

選択項目 人数 構成比

学生・教職員の減少による売上の減少 22 28.2%

アルバイトなど人手の不足 10 12.8%

その他 4 5.1%

無回答 42 53.8%

合計 78 100.0%



3 

 

（３） （２）で「１」とご回答いただきました方にお聞きしします。 

    差支えなければ，その影響は月額でどの程度であると予想されますか。 

1. 10 万円未満  2. 10～３0万円  3. ３0～５0万円  4. ５0 万円以上 

 

 

 

問５．「問４（１）」で影響が「ある」とご回答いただきました方にお聞きします。 

影響に対し，なんらかの対策をされる予定がありましたら，その内容を記入ください。 

（記入例）：取扱商品・メニューの変更 等 

・陳列商材の見直し 

・求人の募集の回数を増やしている。 

 

問６．芸術大学は平成３５年度に移転する予定ですが，その跡地活用についてお聞きします。西京区・洛西

地域にとってふさわしい跡地活用のあり方は何だと思われますか？（複数回答可） 

1.公園・緑地  2.商業施設  3.住宅地  4.学術施設  ５.文化施設  ６.スポーツ施設 

 

 

 

７.その他 

(主な回答内容を抜粋) 

・今ある施設を利用して若い人が安く利用できる芸術活動の場。 

・IKEA、コストコなど外資の商業施設で街を活性化。 

・公園や体力維持目的の遊具・健康器具、のんびりと安全に時間を過ごせる空間。 

・宿泊施設（外人も含め）、老人と子供達と同じ所での施設。 

・シルバー世代のアミューズメントホール。 

・外国観光者が長期滞在できる場 or サイクリング向けのレンタサイクルやサイクリング観光

向けのハブ施設、又はアグリツーリズム的な農業と観光とスポーツの複合施設。 

・「にそと」と縦貫道の間なので大型 SA や道の駅をつくってほしい。地元のショップや特産

品の販売 PR をすると共に雇用の促進になる。 

・西山観光の拠点づくり。 

選択項目 人数 構成比

10万円未満 14 20.3%

10～30万円 4 5.8%

30～50万円 0 0.0%

50万円以上 3 4.3%

無回答 48 69.6%

合計 69 100.0%

選択項目 人数 構成比

公園・緑地 14 11.5%

商業施設 16 13.1%

住宅地 10 8.2%

学術施設 19 15.6%

文化施設 26 21.3%

スポーツ施設 22 18.0%

その他 14 11.5%

無回答 1 0.8%

合計 122 100.0%
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問７．その他，今後の西京区・洛西地域のまちづくりについて，何か御意見・御要望等ありましたら御自由

に記入下さい。 

(主な回答内容を抜粋) 

【交通】 

・交通の利便性を充実するべき（地下鉄・バス路線など） 

【施設】 

・人々が集う施設が出来る事 

・子供を育てる地域コミュニティ施設の併設を希望する（地域の人も入れる図書館、イベントできる etc.保

育所と老人ホームの複合体） 

【若者の居住】 

・子育て家族と老人家族が助け合えるような町作り。 

・若い人が増えるような町になればと思います。  

・スポーツを通じて子供のいる若い世帯の人口増加に期待。 

・30 歳代前後のファミリーに向けた低価格の住宅地の提供を強化すべき。 

・保育施設を充実すれば若い住人も増え地域の活性化になると思う。小・中・高校生に役立つ施設も必要。 

【高齢者の居住】 

・シルバー世代向けに特化したまちづくりにするべき。まち全体をシルバー向けサービスに特化することで、

シルバー世代が増える。 

【公的賃貸住宅】 

・公団の建替 

・市営住宅などの空室が目立ちます。留学生などを街全体で受け入れていけるようにするなどの居住所とし

て提供できたりするといいと思います。 

【農業】 

・柿を栽培において猿の被害が大きいので猿の捕獲数を大幅に増やしてほしい。 

【開発の影響】 

・商業施設はやめてほしい。京都市はイオンを認めたことにより、どれだけ商売人が苦しんでいるか考えて

みるべきだ。 

・活性化は賛成だがそれによる交通渋滞など生活に支障がないように合わせて整備してほしい。 

【芸大への期待】 

・今、大原野を活性化する取組の中で“なんやかんや大原野”のロゴマーク等色々と大原野に尽力いただい

てますので今後、なくなると新鮮なアドバイスがなくなるのが不安です。だから商業施設を運営する時の

メンバーとして入れていただけたらいい。 

 


